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Ovo je iznimno bitna tema za sve scenariste i scenaristice AV djela, a tiče se
naknada koje kao autorice i autori scenarija možete ostvariti jer imate pravo na
udio u naknadama za kabelsku retransmisiju audiovizualnih djela i naknade za
privatno kopiranje.

DHFR obavlja djelatnost kolektivnog ostvarivanja autorskog i srodnih prava za
autore audiovizualnih djela i filmske producente i to na temelju odobrenja
Državnog zavoda za intelektualno vlasništvo RH te Zakona o autorskom pravu i
srodnim pravima, kao i Sporazuma o suradnji na području kolektivnog
ostvarivanja audiovizualnih prava s Hrvatskom udrugom producenata (HRUP) i
Hrvatskom udrugom filmskih snimatelja (HFS).

U tome smislu DHFR u kolektivnom sustavu prikuplja (naplaćuje) autorske
naknade za kabelsku retransmisiju audiovizualnih djela i naknade za privatno
kopiranje. Isto tako, DHFR prikuplja naknade filmskih producenata za privatno
kopiranje videograma.

Prikupljene naknade jednom godišnje raspodjeljuju se individualnim autorima i
producentima, temeljem Pravilnika o obavljanju poslova zaštite i ostvarivanja
autorskih prava na kinematografskim i drugim audiovizualnim djelima.

Otkuda "dolazi" novac?

Za svako reemitirano audiovizualno djelo, nakladnici uplaćuju određeni postotak
HDS ZAMP-u.

Tko prikuplja novac?

Tehnički posao prikupljanja odrađuje ZAMP HDS za sve umjetničke udruge
odnosno autore i autorice u Hrvatskoj.
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Tko raspoređuje novac?

Za AV struku prikupljeni novac raspoređuje Društvo hrvatskih filmskih redatelja.
Strukovna udruga DHFR za to je dobila licencu od Državnog zavoda za
intelektualno vlasništvo i jedina je udruga koja raspodjeljuje prihode za sve autore
i autorice u AV sektoru. Dakle, DHFR zastupa autore i autorice, bez obzira dali im
oni punomoć ili ne. No, ako DHFR nema vašu punomoć, ne može vam isplatiti
novac.

Kako se autorima isplaćuje novac?

Isplate se vrše jednom godišnje za proteklu godinu, na žiro račun autora i
autorica. Prije toga potrebno je dostaviti punomoć i ispuniti obrasce.

Koliko novaca se isplaćuje?

Ovisi koliko je vaših AV djela prijavljeno u sustav. DHFR je donio Pravilnik u kojem
je naveden sustav bodovanja i vrednovanja pojedinih AV djela.

Tko se može prijaviti?

Scenaristi i scenaristice bilo kojeg audiovizualnog djela. To uključuje scenarije za:
igrani film, dokumentarni, animirani, eksperimentalni, tv film, tv serije (igrane,
dokumentarne, lutkarske, animirane, znanstveno-obrazovne),
znanstveno-obrazovne tv filmove i srodne TV formate, kreativne TV formate,
reklame i glazbene spotove. Važno je da su AV djela javno prikazana barem
jednom.

Kako se prijaviti?

Detaljne upute za prijavu vlastitih prava možete pronaći ovdje, a mi niže
donosimo kratki pregled čitavog procesa po koracima.
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1. Provjerite bazu AV djela i nositelja prava

Ako se pronađete u bazi, pogledajte koja su vaša djela već prijavljena – njih ne
morate ponovno prijavljivati. Prijavite samo djela koja se još ne nalaze u bazi.

2. Ispunite, potpišite i pošaljite punomoć

Obrazac za punomoć možete pronaći i skinuti ovdje. Originalnu isprintanu i
potpisanu punomoć treba poslati adresu DHFR-a: Boškovićeva 23, 10000 Zagreb.

3. Ispunite, potpišite i pošaljite obrasce za svako AV djelo

Postoje dva tipa obrazaca – obrazac za pojedinačno AV djelo (filmovi raznih
žanrova i trajanja) i obrazac za serijsko AV djelo (TV serijali raznih žanrova). Kada
se radi o serijskom djelu (više epizoda) potrebno je prijaviti svaku epizodu
posebno. Originalne isprintane i potpisane obrasce također treba poslati adresu
DHFR-a: Boškovićeva 23, 10000 Zagreb.

Pitanja?
Za sva pitanja oko ostvarivanja AV prava pišite na: dhfr@dhfr.hr.
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Radio drame i književna djela

Svi autori koji imaju emitirane radio drame ili su njihovi tekstovi čitani na radiju,
kao i autori koji imaju objavljena književna djela također imaju pravo
sudjelovanja u kolektivnom ostvarivanju autorskih prava! Važno je znati da se
radio drame tretiraju kao javno čitanje, a proza kao javna posudba. Licencu za
javno čitanje ima HDS (Hrvatsko društvo skladatelja), a za javnu posudbu DHK
(Društvo hrvatskih književnika).

Da bi ostvarili ova autorska prava, morate dati punomoć tim udrugama za
zastupanje. Znači, potrebno je zatražiti obrasce za punomoć, javno čitanje
odnosno javnu posudbu, ispuniti ih i potpisati te ih poštom poslati HDS-u odnosno
DHK-u.

Više detalja o ovom procesu za radio drame možete dobiti ovdje ili direktnim
kontaktiranjem HDS-a: clanstvo@hds.hr.

Više detalja o ovom procesu za književna djela možete dobiti ovdje ili direktnim
kontaktiranjem DHK-a: dhk@dhk.hr.
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